
 

 Е. Лібанова, директор Інституту демографії та соціальних 

досліджень ім. М. В. Птухи, І. Курило, завідувач відділу проблем якості 

демографічних процесів:  

«Демографічна ситуація та її зміни акумулюють вплив широкого кола 

соціальних, економічних, суспільно-політичних, екологічних чинників – як 

швидко плинних, так і довгострокових, тих, які пов’язані зі специфікою 

суспільно-історичного розвитку країни, та тих, що викликані соціальними 

зрушеннями, які вона переживає нині. Соціально-демографічна динаміка в 

Україні періоду її незалежності формувалася спочатку за умов глибокої 

трансформаційної економічної кризи, потім – вельми нетривалої 

посткризової стабілізації, яка була перервана погіршенням економічної 

ситуації в країні під впливом світової фінансової кризи. Загалом в Україні 

протягом усього цього періоду зберігався доволі високий ступінь соціально-

економічної нерівності, включаючи гендерну і територіальну. Поширеними 

лишалися значні масштаби соціального відторгнення, поляризації та 

маргіналізації населення, відбувалося погіршення якості освіти, загострилися 

проблеми доступу різних верств населення до якісної охорони здоров’я тощо.  

<…> Загалом соціально-демографічна ситуація в Україні й після 

закінчення першого десятиліття нового сторіччя лишається складною і 

неоднозначною. Хоч “піки” кризових виявів у відтворенні населення (що 

припали на рубіж тисячоліть) пройдено, значення основних демографічних 

показників і в новому сторіччі показують несприятливість соціально-

демографічного стану нашої країни (особливо на тлі розвинених 

європейських країн) і, безумовно, потребують концентрації зусиль та 

ресурсів для досягнення прогресивних якісних зрушень у відтворенні 

населення» (Лібанова Е., Курило І. Що очікувати українцям до 2050 року? 

// Урядовий кур’єр (http://ukurier.gov.ua/uk/articles/sho-ochikuvati-

ukrayincyam-do-2050-roku/). – 2012. – 31.01; Що очікувати українцям до 

2050 року?  // Національна академія наук України (http://www.nas.gov.ua). – 

2012. – 1.02).  


